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 Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 ΘΕΜΑ:  «Η Ελλάδα είναι η τέταρτη πιο ‘ενεργειακά φτωχή’ χώρα 
της Ευρώπης ως προς την αδυναμία επαρκούς 
θέρμανσης» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Η ενεργειακή φτώχεια αποτελεί ένα σοβαρό πρόβλημα στην Ευρώπη, 
επηρεάζοντας εκατομμύρια ανθρώπους. Σύμφωνα με πρόσφατες αναφορές, 
περίπου το 11% των κατοίκων της Ε.Ε. δεν μπορούν να διατηρήσουν τα 
σπίτια τους αρκετά ζεστά, με τα υψηλότερα ποσοστά να καταγράφονται σε 
χώρες όπως η Ισπανία, η Πορτογαλία και η Ελλάδα. Η κατάσταση έχει 
επιδεινωθεί τα τελευταία χρόνια λόγω της αύξησης του κόστους ζωής και της 
ενεργειακής κρίσης. Τα ελληνικά νοικοκυριά αδυνατούν να διατηρήσουν το 
σπίτι τους επαρκώς θερμό το χειμώνα και επαρκώς δροσερό το καλοκαίρι. 
Αυτός είναι ένας από τους βασικούς δείκτες ενεργειακής φτώχειας, από την 
οποία πλήττεται το 30% του ελληνικού πληθυσμού, σύμφωνα με έρευνα της 
Κομισιόν. 

 
Oι εργαζόμενοι που δεν μπορούν να ζεστάνουν το σπίτι τους 
πολλαπλασιάστηκαν με εκρηκτικό ρυθμό μέσα σε μια τετραετία και η αύξηση 
αυτή αντιστοιχεί σε 76%. Τα στοιχεία προκύπτουν από τις τελευταίες 
στατιστικές της Eurostat για την ενεργειακή φτώχεια στην Ευρώπη, με 
συγκριτική ανάλυση των μικρό-δεδομένων, ανά χώρα και αναγωγή στον 
συνολικό πληθυσμό της Ε.Ε. . Στην Ελλάδα το 34,5% των μονογονεϊκών 
νοικοκυριών αδυνατούν να ζεσταθούν και είναι το δεύτερο μεγαλύτερο 
ποσοστό πανευρωπαϊκά, μετά την Κύπρο (41,8%). Αυτό αναδεικνύει την 
αδυναμία του κοινωνικού κράτους να προστατεύσει τη συγκεκριμένη, 
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ευάλωτη, κατηγορία του πληθυσμού. Άλλες ευάλωτες ομάδες είναι οι 
γυναίκες που ζουν μόνες τους, όπου και εκεί η Ελλάδα καταγράφει την 
τέταρτη θέση με 27%, ενώ η ενεργειακή φτώχεια πλήττει επίσης και το 
26,4% του ευαίσθητου πληθυσμού των συνταξιούχων στην Ελλάδα. Άρα 
σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, δύο στους δέκα Έλληνες δεν μπορούν 
να ζεστάνουν τα σπίτια τους σε ποσοστό 19,2%, διπλάσιο από την 
υπόλοιπη Ευρωπαϊκή Ένωση, και είναι η τέταρτη πιο «ενεργειακά φτωχή» 
χώρα, σε ό,τι αφορά την αδυναμία επαρκούς θέρμανσης.  

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Υπάρχει κεντρική στρατηγική, ώστε να προστατεύονται τα νοικοκυριά 
από τις μεταβολές στις τιμές της ενέργειας, έτσι ώστε να υπάρξει 
πρόληψη από την ενεργειακή φτώχεια;  

2. Τι μέτρα λαμβάνονται για την προστασία των πλέον ευάλωτων ελληνικών 
νοικοκυριών;  

3. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να απαγορεύεται η διακοπή ρεύματος σε 
νοικοκυριά που αποδεδειγμένα αδυνατούν να πληρώσουν τους 
λογαριασμούς; 

4. Πώς διασφαλίζεται ως τώρα ο έλεγχος τιμών ενέργειας για την 
προστασία των νοικοκυριών;  

5. Υπάρχει σχέδιο δράσης που να περιλαμβάνει μέτρα που να 
ανταποκρίνονται στην ολοένα κλιμακούμενη κρίση; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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